

深圳市总“献计”货拉拉 企业组建工会 服务与活动先行

本报讯(全媒体记者马大为 通讯员福田工)“目前工会会员有多少?推进建会过程中有什么困难吗?”日前,深圳市总工会常务副主席熊瑛率队前往福田区梅林街道深圳依时货拉拉科技有限公司(以下简称:货拉拉公司)走访调研,了解企业建会的现状及建会过程中的重点难点。

熊瑛一行先考察了货拉拉公司总部办公场所,了解该公司复工复产情况,为公司职工送上口罩等防疫用品。公司和工会负责人就公司近几年发展历程与目前运营模式、业务经营情况;针对企业工会的现状、建会面临的难点痛点、工会未来发展规划等方面进行了汇报。工会负责人柯珊表示,根据优中选优的原则,货拉拉公司工会在货车司机中通过面试、考核等方式筛选出工会代表,并组建小组微信群进行管理、沟通。目前已有工会会员50名。

熊瑛对货拉拉公司成立以来取得的发展成绩表示高度赞赏,对公司在防疫期间积极发挥货运网络平台

作用,组织员工和司机保障抗疫医疗物质和生活物资畅通运输作出的贡献给予了充分肯定。就推动该公司货车司机入会工作,熊瑛要求要在构建劳资双方对话协商平台,构建和谐劳动关系方面积极作为,使工会得到货车司机的认可;要切实做好货车司机小队长的培养和发展入会,并通过他们的宣传发动带动更多的货车司机自愿加入到工会组织中来;要充分利用工会背靠党委、政府的政治优势和组织优势,广泛连接各种社会资源为司机排忧解难。

针对公司提出建会过程中的难点,熊瑛表示,工会进行建会工作时,要以服务与活动先行,维护职工的合法权益,吸引广大职工自愿加入工会。同时,做好沟通工作,及时解决、反馈职工诉求,提供平台让职工能够感受到工会的关怀。市、区、街道三级工会将竭力支持公司工会开展工作,努力把货拉拉公司工会打造成深圳新经济企业工会的样板和典型。

答题赢好礼 扫码参加广东12351学法大闯关

本报讯 广东12351学法大闯关于4月9日开赛了!关于《中华人民共和国劳动合同法》,你知道多少呢?扫二维码进入本期学法大闯关游戏,随机10道题,答对8题算挑战成功,即可在抽奖页面参与抽奖。抽奖者中奖后,拨打12351,凭兑奖码就能兑换学法大礼包奖品。本次活动旨在为职工提供法律学习平台,提高职工法律维权意识,活动时间为4月9日至4月13日。还等什么?赶紧扫描二维码开始答题吧!



↑↑扫二维码参与活动

湛江市总“一对一”服务暖人心 援鄂医护感恩送锦旗

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员黄嫩叶)4月8日下午,湛江市第二批援鄂医疗队员、广东医科大学附属医院心血管内科主治医师罗鹏和妻子李才妹将一面印有“情系医护关怀备至 贴心服务暖意融融”的锦旗送到湛江市总工会,感谢工会在罗鹏援鄂期间对他和家人提供的贴心服务。

据了解,抗疫期间,湛江市总工会为罗鹏送上省总工会的5000元慰问金,并给罗鹏的家属送上5000元慰问金。2月29日上午,市总工会相关领导来到广东医科大学附属医院慰问刚生孩子的李才妹,送上2000元慰问金及果篮,同时转达了工会组织对医护人员的关爱和慰问。从湖北平安回来以后,罗鹏第一时间带着妻子和孩子来到市总工会表达谢意:“在湖北期间,多亏有工会的帮助,经常送温暖、送物资到我们家,使我在湖北能够安心来认真地工作,全力以赴抗击疫情。”

据悉,湛江市总工会做实做细援鄂医护人员结对帮扶服务工作,市、县(区)、基层总工会三级联动,组织各县(区)及相关基层工会干部对援鄂医护人员家属开展“一对一”志愿帮扶服务,为该市33户援鄂医护人员家庭做好后方保障。接下来,市总工会将继续为医护人员,特别是援鄂返湛结束休整期回到工作岗位上的白衣战士,提供关怀和关爱服务,提供帮扶和帮助,为他们继续奋斗在医疗一线加油鼓劲。

江门蓬江区环市街工委助力复工复产 硬核举措为企业“排障”



■环市街工委到亮庆餐饮有限公司送防疫物资
单位供图

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员环市工 源志杰)防疫物资送上门、专车接回返岗员工、饭堂建起“格子间”……为助力企业坚定信心,实现有序复工复产,江门蓬江区环市街工委干部近日走基层,出“实招”为企业渡过难关贡献工会力量。

筹措防护物资送上门。“企业100多名员工陆续返岗,各项防控措施已严格按照相关规定执行到位,但防疫物资比较紧缺,感谢环市街工委雪中送炭,解我们燃眉之急。”江门机械设备(轴承)有限公司工会主席陈薇激动地说。在前期暖企安商走访过程中,环市街工委了解到部分企业复工复产必须配备的防疫物资比较紧缺,经过多方协调资源,全力筹措物资,采购一批一次性医用口罩3000个,分别送到亮庆餐饮有限公司、尚逸家居用品有限公司、弘腾机电有限公司等18家企业,及时助力企业复工复产。

“暖心大巴”搭建返岗专线。2月29日17时,搭载着54名江西赣州籍员工的两辆“暖心大巴”安全驶进明原钢模机械工业有限公司大院。该公司大部分员工来自江西,是车间一线岗位的中、高级技工,是企业生

产的中坚力量。为助力员工迅速返岗复工,环市街工委与公司工会迅速收集员工返岗需求信息,制定《包车接江西赣州籍员工返岗方案》,采用“街工委支持一点、企业工会自筹一点”的方式解决包车费用接回员工。

资金支持饭堂隔离设施改造。连日来,环市街工委走访竞晖电器实业有限公司、安迪科技有限公司、安信税务师事务所等企业,对企业员工饭堂、宿舍等人员密集场所的隔离措施和隔离设施提出防控改造意见,采用“街工委支持一点、企业工会自筹一点”的方式,对3家企业的员工饭堂进行防疫升级改造,确保复工复产企业员工的就餐安全。其中,竞晖电器实业有限公司工会脑洞大开,在食堂餐桌中间加装隔板,变成相对独立的“格子间”,要求员工保持距离并朝同一方向就座用餐,避免“面对面”导致交叉感染。

截至目前,环市街工委已支持企业用于员工饭堂改造、购置防疫物资、开展员工线上培训、“点对点”包车等专项资金共7万多元。

惠州大亚湾区总 为困难医护子女 赠送平板电脑

本报讯(全媒体记者叶灿辉 通讯员沈莹)近日,惠州市大亚湾区总工会为抗疫一线困难医护人员子女送上便携式平板电脑,助力贫困学子“停课不停学”。

自新冠肺炎疫情发生以来,区总工会高度重视职工家庭经济困难学生线上教学帮扶工作,通过连接多方社会资源,搭建爱心援助通道,送出13台平板电脑及免费网络。2月初,区总工会联合卫计局对卫计系统医护人员进行了深入摸排,对摸排出的困难家庭建立台账,并结合不同家庭的实际困难情况进行分类帮扶。做到提前谋划方案,制定工作指引,采取保障措施,落实各项服务。截至3月30日,区总工会已对区内26户困难医护人员家庭开展多次走访慰问,送去慰问金和慰问品。